

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Česká národní banka a cílování inflace
Jméno autora:	Jaromír Poláček
Typ práce:	bakalářská
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	Institut ekonomických studií
Oponent práce:	Doc. JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D.
Pracoviště oponenta práce:	Institut ekonomických studií

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	náročnější
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Téma považuji za obtížnější, neboť proniknout do „hlubin“ hlavního cíle České národní banky (dále jen „ČNB“) je poměrně náročné. Na druhou stranu zde však stojí fakt, že ČNB je vůči veřejnosti velmi otevřená a student měl tak možnost získat všechny potřebné informace. Nicméně téma zpracovat do smysluplného textu s jistou aplikací do praxe vyžaduje již hlubší znalosti problematiky.	

Splnění zadání	splněno
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Autor si celkem jednoduše vymezil cíl práce, který lze však s ohledem na to, že se jedná o práci bakalářskou, považovat za dostatečný. Předloženou práci bakalant cíl naplnil, ale v Závěru se o této skutečnosti nezmiňuje. Nepřímo ale dokládá, že cíl byl naplněn tím, že znovu sumarizuje své závěry ze zkoumané problematiky.	

Zvolený postup řešení	správný
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Práce si zvolila jako hlavní metodu rešerši literatury, dále deskripci jevů a procesů, které uplatňovala ČNB při své politice prosazování stanoveného inflačního cíle a také jednoduchou deskriptivní komparaci. O metodách svého zkoumání se však student ve své práci nevyjádřil, nicméně samotnou práci prokázal, že s těmito základními výzkumnými metodami dokáže pracovat.	

Odborná úroveň	A - výborně
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Jsem názoru, že práce nevykazuje věcné nedostatky. Autor využil nabytých informací a svých znalostí k tomu, aby zpracoval přehledný odborný text na dostatečné úrovni pro bakalářskou práci. Zejména praktická část práce sumarizuje prognózy v komparaci se skutečností. Autor se snaží vysvětlit zjištěné odchylky s vazbou na ekonomický vývoj hospodářské politiky.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	B - velmi dobře
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Formální stránka práce celkem dodržuje stanovenou šablonu, neobsahuje výrazné gramatické chyby, ale pro mě nepochopitelným způsobem obsahuje dvojí popis např. grafů, a to nad i pod objektem. Rozsah práce je zcela dostatečný a blíží se rozsahu práce diplomové.	

Výběr zdrojů, korektnost citací

B - velmi dobře

Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

Počet zdrojů pro bakalářskou práci je dostatečný, avšak musím namítnout, že některé užití zdroje jsou staré již dvacet let. Je mi jasné, že se některé základní ekonomické principy nemění, ale přesto by bylo vhodnější využít literaturu z let max. deset let starou. Monografií z oblasti obecné ekonomie je opravdu k dispozici hodně. Citace jsou však podle pravidel.

Samostatnou kapitolou jsou tzv. podobnosti. Práce vykazuje hodnotu 32 % v novém systému, ve starém pak pouze procenta 2. Předložená bakalářská práce má podobnost se 62 jinými materiály. Po analýze těchto podkladů lze konstatovat, že se jedná o podobnosti zejména v ekonomickém pojmosloví, které nelze výrazně převyprávět jinak, pak by práce ztratila „punc“ odborného textu. Proto považuji práci za originální dílo autora.

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Práce může být vhodným studijním materiálem pro oblast obecné ekonomie zabývající se praktickým poznáním při cílování inflace.

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.

Předložená práce je zdařilým popisem procesu cílování inflace na příkladu České národní banky. Student touto prací prokázal schopnost aplikovat své znalosti a vědomosti do uceleného odborného textu. S ohledem však na výše uvedené drobné výhrady doporučuji hodnotit tak, jak je uvedeno, avšak s ohledem na průběh obhajoby.

Otázky:

- 1) Vysvětlete, jak souvisí inflace, HDP a nezaměstnanost na příkladu České republiky.
- 2) Proč provádí ČNB tzv. stresty finančního sektoru?

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **B - velmi dobře**.

Datum: 30.5.2022

Podpis: